

(ख) कोयला खान अथवा नव्याण फंड संस्था के प्रस्पतासों और दवाखानों में ग्राम जनता डाक्टरों द्वारा इलाज मुफ्त जाती है। विशेषज्ञों द्वारा परीक्षा करने पर निर्धारित फीस ली जाती है। निश्चित फीस देने पर ग्राम लोगों को इन्डोर मरीजों के रूप में जनरल और स्पेशल बाडों में भी भरती किया जाता है बशर्ते कि पलंग खाली हों क्योंकि भरती करने में कोयला खानिकों और उनके आश्रितों का तरजीह दी जाती है।

### केन्द्रीय अस्पताल, हरिया

१३६७. श्री वि० प्र० सिंह : क्या अथ और रोजगार मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) हरिया कोयला खान क्षेत्र के केन्द्रीय अस्पताल में कितने डाक्टर और कितने अन्य कर्मचारी हैं ;

(ख) इस अस्पताल में और अधिक विस्तार की व्यवस्था करने के लिये नये भवन के निर्माण में क्या प्रगति हुई है ; और

(ग) इन भवन पर कुल कितना खर्च होगा ?

अथ और रोजगार तथा योजना मंत्री के सहा-सचिव (श्री ल० ना० मिश्र) :

(क) १७ डाक्टर, १ मैट्रन और २२३ अन्य टेकनिकल और ११२ टेकनिकल कर्मचारी।

(ख) पलंगों की संख्या बढ़ाने के लिये कुछ और बाडों का निर्माण समाप्त पर है।

(ग) लगभग ५ लाख रुपये।

रानीगंज कोयला क्षेत्र में केन्द्रीय अस्पताल

१३६८. श्री वि० प्र० सिंह : क्या अथ और रोजगार मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि रानीगंज कोयला खान क्षेत्र के अथ केन्द्रीय अस्पताल में विस्तारों की संख्या बढ़ाने की

योजना को कार्यान्वित करने में इस बीच क्या प्रगति हुई है ?

अथ और रोजगार तथा योजना मंत्री के सहा-सचिव (श्री ल० ना० मिश्र) : केन्द्रीय अस्पताल घासनसोल में पलंगों की संख्या बढ़ाने के लिये विचार किया जा रहा है।

### चलचित्रों का प्रदर्शन

१३६९. श्री हेडा : क्या अथ और रोजगार मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) किन किन कोयला खान क्षेत्रों में चलचित्रों के प्रदर्शन की व्यवस्था की गई है ;

(ख) चलचित्रों के प्रदर्शन के लिये कितने भवन बनाये गये हैं ; और

(ग) चलचित्रों को प्राप्त करने के लिये कितना खर्च किया जाता है ?

अथ और रोजगार तथा योजना मंत्री के सहा-सचिव (श्री ल० ना० मिश्र) :

(क) हरिया, मुगमा, रानीगंज, रामगढ़-कणपुर, बोकारो, मध्य प्रदेश, खादा, हैदराबाद, सम्बलपुर, उड़ीसा, आसाम, कोरिया और विन्ध्य प्रदेश कोयला क्षेत्रों में फिल्मों दिखाने का प्रबन्ध है।

(ख) चूकि फिल्में खुली हवा में दिखाई जाती हैं, इसलिये कोई इमारत नहीं बनाई गई है।

(ग) ३० रुपये से ४० रुपये तक प्रति शो।

### आवृत्ति

१४००. श्री हेडा : क्या अथ और रोजगार मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) कोयला खानिकों के बच्चों को आवृत्ति के रूप में प्रतिवर्ष कितना धन दिया जा रहा है ;